

两会再次点燃 自贸区“炒作热”

西部板块接棒沿海板块 炒地图”

■公告速递

三五互联 放弃”比特币业务

青年报记者 陈晓彬

本报讯 近来比特币市场发生诸多变化,各国市场对虚拟货币的态度不断发生着转变,作为A股首只比特币概念股的三五互联亦作出相应调整,昨晚公司公告宣布终止与中金在线合作比特币业务的项目。

去年11月初,三五互联宣布与中金在线签署了一份《合作意向书》,拟共同在资金及技术方面开展比特币业务项目给予充分投入,以尽快推进比特币业务项目的展开。

由于当时A股尚无其他公司涉及比特币业务,该消息曾一度引起市场热议,而因对比特币业务的信息披露不及时,三五互联还为此遭到深交所通报批评。

但如今看来,这张罚单吃的有些不划算了,公司尚未成功开展比特币业务,合作就遭到了终止。

昨晚三五互联公告称,自《合作意向书》签署后,公司与中金在线经过多次协商未能就

比特币业务合作项目的具体合作方式和合作内容达成一致意见,双方未能签署正式合作协议书。鉴于比特币受宏观政策及市场因素影响较大,公司对比特币业务的法律风险、业务模式进行了充分评估分析。经审慎研究,公司决定终止该次《合作意向书》项目下与中金在线的合作事宜,并于2014年3月3日与中金在线签署了《终止〈合作意向书〉的协议书》。

公告表示,该《合作意向书》未产生任何债权债务,其终止也不会对公司的生产经营和利润产生影响。

此前三五互联已于2月28日发布业绩快报,公司去年实现营业收入总收入2.90亿元,同比增长8.80%,净利润1447.45万元,同比大增336.26%。业绩变动主要因报告期内控股子公司厦门三五互联移动通讯科技有限公司与上年同期对比亏损减少,控股子公司北京中亚互联科技发展有限公司与上年同期对比利润有所增长。

水污染防治2万亿计划审议通过

10余家上市公司或分享盛宴

青年报记者 陈颖婕

本报讯 大气十条刚落地,水污染防治也将正式起步。昨日,全国政协委员、环保部副部长周建表示,水污染防治行动计划已在环保部部常务会议审议通过,并提出了修改完善意见,此后将上报国务院审议。对于市场预计的2万亿投资规模,周建表示,基本是这个规模,具体数字等审议、项目对接后才能确认。业内人士认为,仅此一项带动的社会和市场规模,将远超投资额的数倍。

国泰君安的分析师认为,水污染治理的投资机会将出现在工业废水治理委托运营、市政污水规模扩张、膜处理设备与工程的推广、其他水处理设备的需求增加。从A股上市公司来看,与水污染防治有关的设备工程类上市公司包括碧水源、津膜科技、万邦达、中电环保、巴安水务。污

水治理设施投资运营类公司则包括首创股份、创业环保、兴蓉投资、重庆水务、洪城水业、武汉控股、江南水务等。

从已经发布2013年业绩快报的上市公司数据来看,水污染防治概念股去年全年的业绩表现大多表现抢眼。其中,碧水源去年全年实现营业收入31.43亿元,同比增长77.39%;公司去年净利润实现8.20亿元,同比增长45.77%。津膜科技去年全年实现营业收入和净利润分别为3.84亿元和8015.21万元,同比分别增长31.92%和35.14%。此外,万邦达、中电环保、巴安水务的营业收入和净利润也都实现了20%至40%不等的增长。

虽然业绩表现突出,但就二级市场表现而言,近一年以来,水污染防治相关上市公司的股价涨幅整体不大。因此,业内分析师认为,随着水污染防治行动计划的颁布,相关领域的投资机会也将逐渐显现。

上海建工推出定增募资方案

青年报记者 陈颖婕

本报讯 因筹划此次定增事宜,3月4日停牌1天的上海建工于昨日晚间披露了非公开发行股票预案,公司股票将于今日起复牌。停牌前,上海建工收报6.28元/股。

上海建工昨日晚间公告显示,公司拟以5.56元/股的价格,向包括公司控股股东上海建工

(集团)总公司在内的不超过10名特定对象发行不超过7.19亿股。本次定增拟募集资金总额不超过40亿元,扣除发行费用后将用于投资昆山市中环快速化改造工程项目、施工机械设备购置项目及向七家建筑施工及建筑设计类全资子公司增资。上海建工表示,本次非公开发行不会导致公司控制权发生变化。



余儒文 绘

青年报记者 陈晓彬

本报讯 伴随着全国两会的召开,偃旗息鼓许久的A股自贸区概念再度活跃。消息称重庆自贸区已敲定整体方案,而成都亦正积极申报内陆中西部首个自贸区,昨天相关板块个股相继大涨。

日前,全国政协委员、重庆口岸管理办公室副主任王济光透露,重庆市政府刚刚召开常务会议敲定了中国(重庆)自由贸易试验区整体方案。方案涉及自贸园区的数个区域载体、区域与口岸结合方式、产业定位、需要申请的制度创新、政策支持等,具体内容有望在十二届全国人大二次会议开幕后揭晓。

据悉,重庆将努力打造内陆自贸园区的典范,拟通过创新金融制度、扩大口岸开放、拓宽对

外通道、完善保税功能、放宽外商准入、优化税收政策等改革措施促进投资和贸易便利化,不少制度创新将突破现有法规制度。

与沿海自贸区主打贸易服务业、金融等不同,重庆内陆自贸园区产业定位是发展实体经济,重在引进产业链较长产业,如IT产业与汽车产业。重庆的通用航空、智能机器人、生物医药等战略性新兴产业在加快崛起。

并且,在数个申报内陆自贸区的城市中,作为内陆地区唯一直辖市的重庆条件优越。其辖区内拥有健全的内陆空港、水港、铁路立体化口岸架构,两江新区拥有全国唯一的“水港+空港”保税港区,是全国最大的综合保税港区,进行保税贸易、离岸贸易、集散分拨、全球维修、跨境电商等保税运行模式创新。近年

来,每年吸引外资100余亿美元,国际货物贸易量大幅增长,超过成都等地。

而受到重庆自贸区推进消息的影响,昨天重庆本地股出现大涨,重庆路桥、渝开发、重庆港九等多只个股涨停,不过从龙虎榜上公布的交易信息看来,掀起炒作的依然是游资。

此外,除了重庆自贸区,四川省也已经明确支持成都市上报中国(成都)内陆自由贸易试验区的总体方案。四川省商务厅厅长谢开华透露,“我国要在中西部建立内陆自贸区,成都优势非常明显。”昨天成都本地股高新发展在尾盘急速拉至涨停板。

上月初活跃的天津自贸区也在昨天再次发力,天津松江涨停报8.50元,津滨发展涨7.70%报6.71元。

掌趣科技25.35元/股高价入股影视公司

青年报记者 陈晓彬

本报讯 手游股掌趣科技昨晚发布公告,拟以1.28亿元增资欢瑞世纪影视传媒股份有限公司,以影视产业与游戏产业进行互补。

据公告,掌趣科技拟使用人民币1.28亿元增资欢瑞世纪影视传媒股份有限公司,公司拟使用尚未确定投资意向的全部剩余超募资金用于本次投资,不足部分由公司自筹资金补足。

资料显示,欢瑞世纪成立于2006年,注册资本9860万元,主营业务包括电视剧及电影业务、艺人经纪业务、游戏开发业务、电视剧音乐制作业务。截至目前,欢瑞世纪参与投资制作发行的较知名电影、电视剧的主要有《王的女人》、《宫》、《画皮2》、《宫锁珠帘》、《胜女的代

价》、《少年神探狄仁杰》、《古剑奇谭》、《小时代》和《小时代2》等,并签约了杨幂工作室、诗翔工作室、唐嫣工作室、何晟铭工作室、李志强工作室、刘恺威工作室、杜淳工作室、林峰工作室等知名艺人工作室。

今年将出品的电视剧目包括《古剑奇谭》、《少年神探狄仁杰》、《少年四大名捕》、《珍珠传奇》和《盗墓笔记》等。

业绩方面,欢瑞世纪去年全年营业收入达到3.48亿元,净利润1.06亿元,测算今年净利润可达约1.75亿元。以此为依据,以14.29倍的市盈率进行估值(即欢瑞世纪整体估值为25亿元),公司确定本次增资欢瑞世纪的投资价格为25.35元/股,投入增资金额总计1.28亿元。

本次投资后,欢瑞世纪总股本将扩增至10798.672万股,掌

趣科技将认购新增股份中的504.83万股,占扩增后欢瑞世纪总股本的约4.67%。扩增后,钟君艳、陈援合计持有3936.6万股,仍为欢瑞世纪的实际控制人。

对于本次对外投资,掌趣科技表示是为了实施公司“影游互动”的泛娱乐化经营战略。公司认为,影视产业与游戏产业本身有着显著的互补性,有关的人物形象、情节、场景、音乐等可相互共享。

而在市场宣传环节,二者可共同提高影视及游戏形象的影响力,为消费者提供多元化的娱乐体验。网络游戏的玩家是同主题电影的潜在观众,而电影的观众亦可能是网络游戏的潜在玩家,“影游互动”为用户提供更深度的娱乐体验,形成良好的市场协同效应,可以更好地促进品牌影响力的拓展和收入的持续提升。